

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2020年2月
29 星期六
庚子年二月初七
总第8690期

今日4版

国内首次将旅游文明行为纳入规范管理

《张家界市文明行为促进条例》3月1日起实施

本报讯 3月1日起，《张家界市文明行为促进条例》（以下简称《条例》）正式施行。该《条例》已于2019年11月28日经湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十四次会议批准。

该《条例》是我市第一部综合性文明行为的地方性法规，共五十五条。主要针对4个方面问题开展立法，即公民文明行为规范、旅游文明行为规范、促进与保障、法律责任等，其中公民文明行为规范中规范了基本文明行为，明确了倡导和鼓励的文明行为，以及重点整治的不文明行为。

值得注意的是，我市在全国首次从文明行为促进的角度分别对旅游景区、旅游酒店（民宿）、旅游购物场所、旅行社、旅游从业人员以及旅游者等应当自觉遵守的文明规范予以明确。这一内容的设立将对推进张家界

国内外知名旅游胜地建设提供强有力的精神动力、法律保障和智力支持，并对全国的旅游文明促进产生非常积极的影响。

《条例》根据相关法律法规和实际情况细化了相关规定，就市民群众关注的热点难点问题增设了3项行政处罚，没有增设行政许可、行政强制。

《条例》的筹备工作于2018年10月份启动。2019年4月，市文明办组织专题问卷大调查，5月10日形成草案，6月21日司法听证，6月25日市人民政府第62次常务会议讨论通过并提交市人大常委会审议。随后，市人大常委会对条例草案分别进行了两次审议，并根据审议意见进行了实地调研，反复征求市、区县、乡镇（街道）、村居多个层次意见，召开各种形式座谈会20余次，并前往青岛市、威海市进行立法考察学习。10月23日，市人大常

委会第二十三次会议对条例草案进行第三次审议并全票表决通过，提交湖南省第十三届人民代表大会常务委员会审核批准。

该《条例》坚持以问题为导向，充分体现了不抵触、有特色、可操作的地方立法原则，在学习借鉴外省市先进经验的基础上，紧密结合我市的工作实际，针对我市文明行为促进工作中的主要问题进行了相应的制度设计。管理体制问题。明确了市、县（区）精神文明建设指导委员会作为指导精神文明建设工作议事机构的法律地位及工作职责，同时明确了市、县（区）精神文明建设指导委员会办公室开展工作的方式和有关部门、单位的文明行为促进职责，并使文明行为促进工作的管理内容、标准和要求从一般号召和倡导转变为全社会普遍遵循的准则；规范管理问题。

本报讯 3月1日起，《张家界市文明行为促进条例》（以下简称《条例》）正式施行。该《条例》已于2019年11月28日经湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十四次会议批准。

该《条例》是我市第一部综合性文明行为的地方性法规，共五十五条。主要针对4个方面问题开展立法，即公民文明行为规范、旅游文明行为规范、促进与保障、法律责任等，其中公民文明行为规范中规范了基本文明行为，明确了倡导和鼓励的文明行为，以及重点整治的不文明行为。

值得注意的是，我市在全国首次从文明行为促进的角度分别对旅游景区、旅游酒店（民宿）、旅游购物场所、旅行社、旅游从业人员以及旅游者等应当自觉遵守的文明规范予以明确。这一内容的设立将对推进张家界

我市出台十举措 关爱战疫一线医务人员

（以下简称《通知》）。

《通知》中十条措施具体为：一是发放临时性工作补助；二是落实卫生防疫津贴；三是核增一次性绩效工资总量；四是加强援湖北医务人员生活保障；五是实施职称评聘倾斜措施；六是

合理安排休息时间；七是做好先进表彰工作；八是开展慰问关怀活动；九是做好子女教育保障工作；十是做好老年亲属关爱服务工作。

（本报记者）

掌上张家界

微信号：zszhangjiajie



张家界日报惟一官方微博公众平台



电话：400-666-5778
湖南张家界永定区大桥路124号

国内首次将旅游文明行为纳入规范管理

《张家界市文明行为促进条例》3月1日起实施

国内外知名旅游胜地建设提供强有力的精神动力、法律保障和智力支持，并对全国的旅游文明促进产生非常积极的影响。

《条例》根据相关法律法规和实际情况细化了相关规定，就市民群众关注的热点难点问题增设了3项行政处罚，没有增设行政许可、行政强制。

《条例》的筹备工作于2018年10月份启动。2019年4月，市文明办组织专题问卷大调查，5月10日形成草案，6月21日司法听证，6月25日市人民政府第62次常务会议讨论通过并提交市人大常委会审议。随后，市人大常委会对条例草案分别进行了两次审议，并根据审议意见进行了实地调研，反复征求市、区县、乡镇（街道）、村居多个层次意见，召开各种形式座谈会20余次，并前往青岛市、威海市进行立法考察学习。10月23日，市人大常

委会第二十三次会议对条例草案进行第三次审议并全票表决通过，提交湖南省第十三届人民代表大会常务委员会审核批准。

该《条例》坚持以问题为导向，充分体现了不抵触、有特色、可操作的地方立法原则，在学习借鉴外省市先进经验的基础上，紧密结合我市的工作实际，针对我市文明行为促进工作中的主要问题进行了相应的制度设计。管理体制问题。明确了市、县（区）精神文明建设指导委员会作为指导精神文明建设工作议事机构的法律地位及工作职责，同时明确了市、县（区）精神文明建设指导委员会办公室开展工作的方式和有关部门、单位的文明行为促进职责，并使文明行为促进工作的管理内容、标准和要求从一般号召和倡导转变为全社会普遍遵循的准则；规范管理问题。

本报讯 3月1日起，《张家界市文明行为促进条例》（以下简称《条例》）正式施行。该《条例》已于2019年11月28日经湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第十四次会议批准。

该《条例》是我市第一部综合性文明行为的地方性法规，共五十五条。主要针对4个方面问题开展立法，即公民文明行为规范、旅游文明行为规范、促进与保障、法律责任等，其中公民文明行为规范中规范了基本文明行为，明确了倡导和鼓励的文明行为，以及重点整治的不文明行为。

值得注意的是，我市在全国首次从文明行为促进的角度分别对旅游景区、旅游酒店（民宿）、旅游购物场所、旅行社、旅游从业人员以及旅游者等应当自觉遵守的文明规范予以明确。这一内容的设立将对推进张家界

在习近平总书记重要讲话指引下 不负春光抢农时 播种田野新希望

蔬菜园里种希望

本报记者 宁惠

晨曦初露，薄雾似纱，永定区枫香岗街道办事处大溶溪社区吕氏大棚种植专业合作社无公害蔬菜基地里已经来了不少早起的村民。他们在菜地里忙着移栽菜苗、收摘蔬菜，爽朗的笑声不时传来。

2月28日，记者来到大溶溪社区吕氏大棚蔬菜基地，满眼的青翠欲滴，生机盎然。

这个大棚里的菜再有20来天就可以上市了。这个在采摘的香青菜，是等下就要送去超市的，这一大棚青菜还可以卖10多天。穿行在菜园中，吕氏大棚种植专业合作社社长吕传雄指着一间间大棚对记者说。

我们每天早上把预定的菜采摘出来，送到市场，之后回来要忙着点种、定苗、整地，反正一直有事干。正在菜地定苗的丁塞珍种植蔬菜有20多年了，今年老两口又种植了6亩。

吕传雄说，看到疫情严重，合作社也为抗疫捐了近8吨蔬菜。现在正值农忙时节，一定要把新的菜品种起来了。合作社共有370亩菜地，现在已经栽下新苗的有近100亩。

杨春香2019年加入吕氏大棚种植合作社，种植了9亩蔬菜。家里两个孩子上学，老公身体不好，也不能出去打工，在家种菜创收、顾家两不误。

（下转4版②）

厢宽1米，沟宽60深40厘米。2月26日，武陵源区中湖乡农业专干、农艺师彭瑛又来到三家岭村覃家峪组，手把手教当地村民按标准整地抢墒、挖沟施肥，和菜葛大户覃辉交流种植计划，忙碌的身影背后，一垄垄光秃齐整的土丘3月底将栽上幼苗，化身绿油油的菜葛田。

全乡450亩菜葛地已整地120

整地抢墒忙农事

本报记者 鄢渊

亩，剩下的争取在3月30日前整理完。彭瑛告诉记者，整地抢墒是确保菜葛成活率和高产的大事，是关系老百姓一年收成的大事。

自从2月3日上岗以来，为了在做

好疫情防控的同时抢抓农时，彭瑛几乎每天都要下村，到三家峪、石家峪、檀木岗、青龙垭、定庄稼的田间地头轮流转，在菜葛、猕猴桃、葡萄、芦笋基地里指导农户整地、育苗、清沟沥水，还在6个村居讲了8堂菜葛种植技术课，忙得周末都不歇脚。

（下转4版①）



春回大地，我市各地农民纷纷投入春耕备耕中。
本报记者 宁惠 摄

掌上传经闹春耕

本报记者 宋世秀 通讯员 伍晓

镇农业技术推广站的站长，这段时间专门在线上为农户解答春耕中的技术问题。

我家油菜正在抽苔，有部分开始

炸杆、死枝，这要怎么办？从你发的照片来看，这是因为去年暖冬油菜普遍长势过旺，加上近段时间寒潮影响，大概率出现的油菜菌核病，建议马上清沟沥水，及时打脚叶，尽快开展药剂防治，甲基托布津25克+速乐硼15克兑水15公斤，连续2次喷雾用药。

（下转4版③）

叶，今年将10多亩的烟地改种莓茶。在张家界乡滋味农产品开发有限公司带动下，朝南坪村几乎家家有产业、户户有茶园。

像黄大梅、龚佑桥这样的户，在村里还很多，大家都比着干，生怕自己落后。基地负责人黄生前介绍，今年，公司计划新增200亩莓茶，自复工以来，已完成50亩，目前正组织茶农全力完成剩余150亩莓茶种植计划，很多农户忙完自家的活后就来基地务工，干得有劲。

深山奏响二重奏

本报记者 向文 通讯员 黎治国 甘政

司于2018年11月13日成立，从事农产品收购、研发、检测、仓储、加工和销售。2019年，该公司在八大公山镇朝南坪等村流转土地1020亩，建成了莓茶基地，共投入资金300余万元。

走进基地，黄大梅负责翻土、起垄，龚佑桥拿着一把茶苗一株株插进

到盖有膜的土箱里。黄大梅是建档立卡户，去年种了1.7亩莓茶，收入达7000多元，加上这里务工收入1万多元，去年顺利实现脱贫。

我们正月初二就上山种茶，买了几千株苗，种完后就到基地来上班。龚佑桥说他前几年主要种烟

定区后坪街道的陈国政种植的茼蒿菜、白菜长势喜人，运到城区售卖每天能增收100多元。目前从市发改委、市商务局监测的数据显示，截至2月26日，大米储备量605吨、市场存量1476.39吨，食用油储备1400吨、市场存量473.49吨，蔬菜市场供应和需求基本平稳，加之本地蔬菜基地大量输送货源，蔬菜零售价格持续走低，当地猪肉市场供应相对稳定，随着近期中央储备猪肉陆续投放市场，猪肉供应将进一步得到保障，市场物资供应充足，价格平稳。

（下转4版④）

春天来了 城市在复苏

本报记者 陈硕

材基本都能买到。市民唐女士在选购菜品时说。2月26日一大早，市中心城区中商广场地下农贸市场里，活鱼活虾、鲜肉青菜，每个摊位都满满当当。

为了保障生活必须品的供应，疫情期间，市发改委、市商务局对全市粮油蔬菜市场供应和储备情况进行实时监测，很多人为此奔忙，保障群众正常生活需求。

气温回暖，蔬菜长势好。家住永

45条铁律力保游客安全放心

武陵源景区恢复开放首日接待454位客人

品供游客免费使用

按照有序开放原则，在全市率先对外恢复有序开放。据统计，武陵源景区当天共接待客人454人。

一手抓疫情防控，一手抓旅游复苏。为积极落实全市旅游复苏和限流游览，景区交通工具隔位乘坐、客容量减半，百龙天梯不超过30%，避免集中参观，严控人员聚集。与此同时，景区推行健康二维码识别出行，建立全流程防控应急处置台账和应急预案，完善的疫情防控软硬件，为旅游开放安全有序保驾护航。

目前，武陵源区首批5家旅游餐饮、住宿酒店在主管部门指导下同步恢复营业，文旅、卫健、市场监管、应急等部门正在对恢复开放首日景区督查中发现的薄弱环节进行完善，对入园游客进一步做好周密、细致、全程的防控与服务工作，为张家界旅游全面复苏升温发力。（邓道理）

市红十字会市慈善总会收到抗疫捐款184.9万元

本报讯 新冠肺炎疫情发生后，我市社会各界踊跃捐款捐物，截至目前，市红十字会、市慈善总会累计收到捐款184.9万元。

1月30日，市红十字会发布了《关于接受新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控所需款物社会捐赠的公告》，呼吁大家奉献爱心，共同抗疫。截至2月26日，市红十字会（市本级）累计接受社会捐款31笔，共计65.48万元，接受防控物资捐赠13批次，价值72.866万元。市红十字会会长田边说：最近一段时间，源源不断地收到捐款捐物，我们按照指挥部的统一安排，一一配

送到防疫一线单位，第一时间支援疫情防控工作。

2月3日，市慈善总会向社会发布支援抗疫捐赠倡议书，及时开通社会募捐渠道，对于募捐到的款物及时公示，接受社会监督。

1月30日，市红十字会发布了《关于接受新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控所需款物社会捐赠的公告》，呼吁大家奉献爱心，共同抗疫。截至2月26日，市慈善总会共收到抗疫捐款119.46万元。当了解到全市养老服务机构和儿童福利机构防护物资短缺时，市慈善总会用最快的时间调配了酒精、84消毒液、抗菌液等物资40多吨，组织协调邮政公司无偿派送。

（本报记者 秦勤 郭文）

永定区1161名农民工登上返岗直通车

本报讯 2月27日，26辆悬挂张家界市永定区返乡农民工返岗直通车横幅的大巴车，载着来自永定区各个乡镇、街道办事处的666名农民工出发前往长沙、中山、珠海、深圳、东莞等地返岗就业。所有人佩戴口罩，间隔距离，有序通过体温检测上车。发车前，工作人员对乘车农民工逐个测量体温、消毒和核验登记，并严格执行限乘核定座位50%的制度。

非常感谢政府为我们提供的贴心服务，直通车让关怀和爱直达

我们的身边！家住大庸桥街道办事处的杨小珊，前两天通过天门清风微信群知道政府组织车辆专门免费送外出务工人员返岗，非常惊喜。更让杨小珊意想不到的是，刚上车还领到了专门为外出务工人员准备的暖心礼包，礼包内装着口罩、泡面、矿泉水等，还有《疫情防控知识手册》。政府为我们想得真周到，必须点赞！

截至2月27日，永定区已组织4批，47台车，1161名（190名建档立卡户）务工人员乘坐直通车返岗复工。

（本报记者 宁惠）



▶▶《张家界市文明行为促进条例》全文、《张家界市文明行为促进条例》实施答记者问

详见3版